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「広島県における公民館等施設の事業に関する調査」 

集計結果報告 

 

久井 英輔（広島大学） 

 

はじめに 

 

 このアンケート調査は、広島大学大学院教育学研究科から助成を受けた 2019年度研究科

共同研究プロジェクト「CLCs（Community Learning Centers）の設置形態が活動実態に与

える影響に関する探索的研究」（研究代表者：久井英輔）の一環として、同年度に実施し

たものです。以下では調査データの単純集計結果を、広島県の生涯学習振興・社会教育行

政に関する基礎的資料として提示したいと思います。 

より踏み込んだデータ分析の結果については、公民館とコミュニティセンター等とを比

較する形で学習支援、住民自治支援の実態を分析した以下の論文を、近日中に広島大学学

術情報リポジトリ（URL: https://ir.lib.hiroshima-u.ac.jp/ja）にて公開する予定です。公開後は、

自由にご閲覧いただけます。 

 

「CLCs（Community Learning Centers）の活動実態とその制度環境的／地域特性的要

因―広島県における質問紙調査に基づいた探索的研究―」（『広島大学大学院教育学

研究科共同研究プロジェクト報告書』第 18巻、2020年） 

 

また、2020年 6月 27日に広島市内で開催される学会大会（※）でも、調査データを基に

した以下の分析結果報告を行う予定です。 

 

「広島県の公民館、コミュニティセンターにおける「社会教育」と「地域づくり」の位

置づけ―質問紙調査のデータ分析からの示唆―」（報告担当：久井英輔） 

※日本社会教育学会 第 21回中国・四国地区社会教育研究大会   

場所： 広島大学東千田キャンパス（〒730-0053 広島市中区東千田町 1-1-89） 

    日時： 6月 27日（土） 13:30-16:30 

        （キャンパス内には十分な駐車スペースがありませんので、自動車でお越しの際

には、周辺のコインパーキングをご利用下さい。） 

 

 本調査の実施にあたり、広島県公民館連合会事務局長・砂堀正治様、広島県立生涯学習

センター所長・加藤浩司様、同振興課社会教育主事・松田愛子様（ご所属・お肩書きはい

ずれも 2020年 3月現在）からは、アンケート調査案に関し多くのご助言をいただきました

ことを御礼申し上げます。もちろん、本調査の内容に関する一切の責任は久井にあります。 

そして何より、年末の慌ただしい中、アンケートへの回答にご協力いただきました、各

施設の館長および職員各位に、改めて深く御礼申し上げます。 
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アンケート調査の実施概要 

 

今回実施したアンケート調査の対象は、広島県立生涯学習センターが 2019 年度にお

いて把握している県内の市立・町立の公民館、生涯学習センター、コミュニティセン

ター等の計 448 施設です。主な質問項目は，以下の通りです。 

 

 1．制度環境（施設の種類，所管部局，施設の立地する自治体など）  

 2．地域特性（地域性に対する施設の認識，施設の担当地域の人口規模など）  

 3．学習支援への積極性（年間の主催事業実施総数，新規主催事業数，職員の研修へ

の参加など）  

4．住民自治支援への積極性（地域団体会合参加への参加頻度，地域団体と連携した

主催事業実施有無など） 

 

各施設へのアンケート用紙郵送は 2019 年 12 月 2 日に実施し、同 25 日までに投函す

るよう各施設に依頼しました。回答に際しては、特別の指示のない限り同 12 月 1 日時

点の状況を答えていただくこととし、館長または各施設内で事業を中心的に担う職員

が記入するようお願いしました。 

 アンケート用紙の回収状況は、以下の表の通りです。締切より遅れて返送されてきた回

答も含めて集計しています。回収率が施設の種類によってかなり異なっているのは、アン

ケート調査の名称が「公民館等施設～」となっており、また質問内容の中に公民館以外の

施設にとって答えにくいと思われるものがあったため（実際にその種の指摘を自由記述欄

に記入した回答が見られた）と考えられます。 

 

アンケートの配布・回収状況 

※注 有効回答率は，有効回答数÷（配布数－未達数）として算出した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の種類 配布数 未達数 回収数
有効
回答数

有効
回答率

公民館 249 2 233 233 94.3%

生涯学習センター
　（社会教育法で規定された公民館ではない）

22 0 18 18 81.8%

コミュニティセンター、自治センター、地域センターなどの公民館類似施設
　（社会教育法で規定された公民館ではない）

177 0 123 123 69.5%

計 448 2 374 374 83.9%
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各質問の単純集計結果 

 

Ⅰ 貴館の概況についてうかがいます。 

 

質問１ 貴館の設置形態は、以下のうちどれになりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 貴館の運営形態は、以下のうちどれになりますか。 

 

 

 

 

 

 

質問３ 貴館を所管している市または町の行政部署は、次のどちらになりますか。 

 

 

 

 

 

 

質問４ 貴館の設置されている市町名をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 度数 （％）

行政の直営 210 (56.1)

指定管理者による運営 159 (42.5)

その他 5 (1.3)

計 374 (100.0)

 度数 （％）

教育委員会事務局 127 (34.0)

教育委員会事務局以外 244 (65.2)

無回答 3 (0.8)

計 374 (100.0)

 度数 （％）

公民館 233 (62.3)

生涯学習センター
　（社会教育法で規定された公民館ではない）

18 (4.8)

コミュニティセンター、自治センター、地域センターなどの公民館類似施設
　（社会教育法で規定された公民館ではない）

123 (32.9)

計 374 (100.0)

 度数 （％）  度数 （％）

福山市 72 (19.3) 安芸高田市 6 (1.6)

広島市 70 (18.7) 江田島市 6 (1.6)

東広島市 42 (11.2) 北広島町 4 (1.1)

尾道市 25 (6.7) 坂町 4 (1.1)

三次市 25 (6.7) 神石高原町 4 (1.1)

三原市 19 (5.1) 大崎上島町 3 (0.8)

呉市 18 (4.8) 熊野町 3 (0.8)

廿日市市 18 (4.8) 海田町 2 (2.1)

庄原市 14 (3.7) 府中町 2 (0.5)

府中市 14 (3.7) 大竹市 1 (0.3)

世羅町 12 (3.2) 計 374 (100.0)

竹原市 10 (2.7)
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質問５ 貴館の担当する地域の人口規模は、どのくらいになりますか。概数（千人単

位）でお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６ 貴館の立地する地域は次のいずれになりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 度数 （％）

1,000人未満 55 (14.7)

1,000人以上2,000人未満 47 (12.6)

2,000人以上3,000人未満 33 (8.8)

3,000人以上4,000人未満 33 (8.8)

4,000人以上5,000人未満 23 (6.1)

5,000人以上10,000人未満 76 (20.3)

10,000人以上20,000人未満 49 (13.1)

20,000人以上30,000人未満 25 (6.7)

30,000人以上40,000人未満 12 (3.2)

40,000人以上50,000人未満 4 (1.1)

50,000人以上 11 (2.9)

無回答 6 (1.6)

計 374 (100.0)

 度数 （％）

都市部である 39 (10.4)

どちらかというと都市部である 77 (20.6)

どちらともいいがたい 77 (20.6)

どちらかというと農村部である 67 (17.9)

農村部である 113 (30.2)

無回答 1 (0.3)

計 374 (100.0)
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Ⅱ 貴館の主催事業などについてうかがいます。 

 

質問７ 貴館の昨年度の主催事業に使用した経費の総額を、概数でお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８ 貴館の昨年度の主催事業（講座等。以下同様）について、以下にあてはまる

ものの実施数をお答えください。連続の講座（たとえば全３回の講座）は、

一つの事業として数えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 度数 （％）

0円 17 (4.5)

1円以上10万円未満 48 (12.8)

10万円以上20万円未満 41 (11.0)

20万円以上30万円未満 40 (10.7)

30万円以上40万円未満 25 (6.7)

40万円以上50万円未満 20 (5.3)

50万円以上100万円未満 84 (22.5)

100万円以上200万円未満 36 (9.6)

200万円以上300万円未満 17 (4.5)

300万円以上 25 (6.7)

無回答 21 (5.6)

計 374 (100.0)

 

度数 （％）

0回 14 (3.7)

1～9回 88 (23.5)

10～19回 90 (24.1)

20～29回 34 (9.1)

30～39回 27 (7.2)

40～49回 38 (10.2)

50～59回 24 (6.4)

60～69回 4 (1.1)

70～79回 5 (1.3)

80～89回 2 (0.5)

90～99回 3 (0.8)

100～199回 17 (4.5)

200回以上 13 (3.5)

無回答 15 (4.0)

計 374 (100.0)

主催事業の実施数  

度数 （％）

0回 75 (20.1)

1回 47 (12.6)

2回 49 (13.1)

3回 24 (6.4)

4回 17 (4.5)

5回 28 (7.5)

6回 12 (3.2)

7回 16 (4.3)

8回 10 (2.7)

9回 6 (1.6)

10～19回 27 (7.2)

20～29回 6 (1.6)

30～39回 1 (0.3)

40～49回 2 (0.5)

50回以上 3 (0.8)

無回答 51 (13.6)

計 374 (100.0)

主催事業のうち
新規内容の事業の

実施数
 

度数 （％）

0回 71 (19.0)

1回 43 (11.5)

2回 44 (11.8)

3回 27 (7.2)

4回 17 (4.5)

5回 20 (5.3)

6回 8 (2.1)

7回 8 (2.1)

8回 6 (1.6)

9回 5 (1.3)

10～19回 38 (10.2)

20～29回 12 (3.2)

30～39回 5 (1.3)

40～49回 8 (2.1)

50回以上 9 (2.4)

無回答 53 (14.2)

計 374 (100.0)

主催事業のうち
地域課題を主に扱った

事業の実施数
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※注 下位質問（サブクエスチョン）ごとに回答の分布状況が大きく異なっていたため、この質問に限り、

下位質問ごとに表を分けて作成した。またこの質問では、回答された事業数にはかなりの散らばりが

あり、非常に多い実施回数を答えた施設も見られた。質問文では上記の通り連続の講座を一回と数え

るように指示したが、「一続きの学習プログラム」という解釈自体が施設によって異なり、またそも

そも複数回からなる講座を企画・実施していない施設も多かったためと考えられる。 

 

質問９ 貴館において現在活動している自主サークルの団体数をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問10 貴館において現在活動している自主サークルの団体数のうち、貴館の主催事

業がきっかけとなって結成された団体の数をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問11  貴館で昨年度行った主催事業に関し、以下の１～７の内容についてそれぞれ

あてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 度数 （％）  度数 （％）

0団体 9 (2.4) 60～69団体 8 (2.1)

1～9団体 72 (19.3) 70～79団体 8 (2.1)

10～19団体 76 (20.3) 80～89団体 8 (2.1)

20～29団体 66 (17.6) 90～99団体 1 (0.3)

30～39団体 50 (13.4) 100団体以上 8 (2.1)

40～49団体 41 (11.0) 無回答 5 (1.3)

50～59団体 22 (5.9) 計 374 (100.0)

 度数 （％）  度数 （％）

0団体 67 (17.9) 8団体 5 (1.3)

1団体 50 (13.4) 9団体 5 (1.3)

2団体 32 (8.6) 10～19団体 33 (8.8)

3団体 52 (13.9) 20～29団体 7 (1.9)

4団体 28 (7.5) 30～39団体 1 (0.3)

5団体 30 (8.0) 40～49団体 2 (0.5)

6団体 17 (4.5) 無回答 38 (10.2)

7団体 7 (1.9) 計 374 (100.0)

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

特に力を入れている 54 (14.4) 46 (12.3) 98 (12.3) 64 (17.1)

やや力を入れている 126 (33.7) 137 (36.6) 159 (36.6) 136 (36.4)

どちらともいえない 104 (27.8) 106 (28.3) 69 (28.3) 90 (24.1)

あまり力を入れていない 47 (12.6) 43 (11.5) 15 (11.5) 41 (11.0)

全く力を入れていない 19 (5.1) 17 (4.5) 12 (4.5) 15 (4.0)

無回答 24 (6.4) 25 (6.7) 21 (6.7) 28 (7.5)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

４．体育・
レクリエーション

１．趣味・けいこごと ２．教養の向上 ３．家庭教育・家庭生活
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質問12 貴館での主催事業の企画・実施に関し、以下の人たちに相談したり助言を受

けたりすることがどれくらいありますか。１～４についてそれぞれあてはま

るものに○をつけてください。 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 貴館と地域団体との関係についてうかがいます。 

 

質問13 貴館において、以下の地域団体がどの程度活動していますか。１～７の団体

についてそれぞれあてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

特に力を入れている 104 (27.8) 13 (3.5) 16 (4.3)

やや力を入れている 137 (36.6) 85 (22.7) 65 (17.4)

どちらともいえない 70 (18.7) 115 (30.7) 143 (38.2)

あまり力を入れていない 28 (7.5) 78 (20.9) 75 (20.1)

全く力を入れていない 14 (3.7) 53 (14.2) 42 (11.2)

無回答 21 (5.6) 30 (8.0) 33 (8.8)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

５．市民意識・
社会連帯意識

６．職業知識・
技術の向上

７．指導者養成

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

非常に多い 15 (4.0) 17 (4.5) 24 (6.4) 2 (0.5)

やや多い 38 (10.2) 80 (21.4) 111 (29.7) 10 (2.7)

どちらともいえない 59 (15.8) 99 (26.5) 99 (26.5) 43 (11.5)

あまり多くない 108 (28.9) 107 (28.6) 83 (22.2) 67 (17.9)

全くない 135 (36.1) 57 (15.2) 42 (11.2) 233 (62.3)

無回答 19 (5.1) 360 (3.7) 15 (4.0) 19 (5.1)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

１．市町の
社会教育主事

２．市町の職員
（社会教育主事以外）

３．他施設の職員 
４．県生涯学習課、

県立生涯学習センター

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

常に活動している 123 (32.9) 105 (28.1) 98 (26.2) 84 (22.5)

しばしば活動している 101 (27.0) 73 (19.5) 47 (12.6) 114 (30.5)

時々活動している 82 (21.9) 59 (15.8) 54 (14.4) 107 (28.6)

あまり活動していない 28 (7.5) 23 (6.1) 35 (9.4) 37 (9.9)

全く活動していない 18 (4.8) 8 (2.1) 24 (6.4) 15 (4.0)

該当する団体が地域にない 17 (4.5) 88 (23.5) 100 (26.7) 14 (3.7)

無回答 5 (1.3) 18 (4.8) 16 (4.3) 3 (0.8)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

１．自治会 ２．住民自治組織 ３．まちづくり協議会
４．高齢者団体、

老人会
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※注 実際に配布したアンケート用紙では、この質問において示された選択肢のうち、二番目を「し

ばしば活動している」と記すべきところ、「しばしば参加している」とする誤記があった。上

記の集計結果では、誤記を修正して表示している。 

   また、地域団体に関連した質問（質問13・14・15・16）において、「該当する団体が地域に

ない」の度数が同じ種類の団体にもかかわらず質問によって異なる部分が見られるが、これは

集計結果をそのまま表記したものである。 

 

質問14 貴館の職員は、以下の地域団体の会合にどの程度参加していますか。１～７

の団体についてそれぞれあてはまるものに○をつけてください。 

 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

常に参加している 72 (19.3) 81 (21.7) 102 (27.3) 25 (6.7)

しばしば参加している 60 (16.0) 44 (11.8) 37 (9.9) 43 (11.5)

半分程度参加している 41 (11.0) 36 (9.6) 33 (8.8) 55 (14.7)

あまり参加していない 74 (19.8) 60 (16.0) 42 (11.2) 111 (29.7)

全く参加していない 102 (27.3) 41 (11.0) 43 (11.5) 117 (31.3)

該当する団体が地域にない 18 (4.8) 94 (25.1) 102 (27.3) 15 (4.0)

無回答 7 (1.9) 18 (4.8) 15 (4.0) 8 (2.1)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

１．自治会 ２．住民自治組織 ３．まちづくり協議会
４．高齢者団体、

老人会

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

常に活動している 63 (16.8) 43 (11.5) 61 (16.3)

しばしば活動している 77 (20.6) 68 (18.2) 64 (17.1)

時々活動している 100 (26.7) 130 (34.8) 123 (32.9)

あまり活動していない 34 (9.1) 54 (14.4) 65 (17.4)

全く活動していない 15 (4.0) 31 (8.3) 36 (9.6)

該当する団体が地域にない 77 (20.6) 44 (11.8) 21 (5.6)

無回答 8 (2.1) 4 (1.1) 4 (1.1)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

７．自主防災組織５．女性会 ６．子ども会

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

常に参加している 20 (5.3) 14 (3.7) 96 (25.7)

しばしば参加している 20 (5.3) 9 (2.4) 49 (13.1)

半分程度参加している 35 (9.4) 31 (8.3) 38 (10.2)

あまり参加していない 92 (24.6) 105 (28.1) 75 (20.1)

全く参加していない 116 (31.0) 154 (41.2) 91 (24.3)

該当する団体が地域にない 81 (21.7) 49 (13.1) 18 (4.8)

無回答 10 (2.7) 12 (3.2) 7 (1.9)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

７．自主防災組織５．女性会 ６．子ども会
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質問15 貴館には、以下の１～７の地域団体の事務局等が置かれていますか。それぞ

れあてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問16 貴館では昨年度、以下の１～７の地域団体と連携した主催事業を実施しまし

たか。それぞれあてはまるものに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

置かれている 36 (9.6) 27 (7.2) 126 (33.7)

置かれていない 246 (65.8) 288 (77.0) 224 (59.9)

該当する団体が地域にない 80 (21.4) 47 (12.6) 17 (4.5)

無回答 12 (3.2) 12 (3.2) 7 (1.9)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

７．自主防災組織５．女性会 ６．子ども会

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

実施した 180 (48.1) 174 (46.5) 148 (39.6) 204 (54.5)

実施しなかった 162 (43.3) 88 (23.5) 105 (28.1) 142 (38.0)

該当する団体が地域にない 18 (4.8) 93 (24.9) 100 (26.7) 13 (3.5)

無回答 14 (3.7) 19 (5.1) 21 (5.6) 15 (4.0)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (4.3) 374 (100.0)

１．自治会 ２．住民自治組織 ３．まちづくり協議会
４．高齢者団体、

老人会

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

実施した 141 (37.7) 127 (34.0) 189 (50.5)

実施しなかった 138 (36.9) 182 (48.7) 155 (41.4)

該当する団体が地域にない 80 (21.4) 45 (12.0) 19 (5.1)

無回答 15 (4.0) 20 (5.3) 11 (2.9)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

７．自主防災組織５．女性会 ６．子ども会

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

置かれている 74 (19.8) 113 (30.2) 100 (26.7) 54 (14.4)

置かれていない 268 (71.7) 158 (42.2) 159 (42.5) 291 (77.8)

該当する団体が地域にない 21 (5.6) 91 (24.3) 99 (26.5) 16 (4.3)

無回答 11 (2.9) 12 (3.2) 16 (4.3) 13 (3.5)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (4.3) 374 (100.0)

１．自治会 ２．住民自治組織 ３．まちづくり協議会
４．高齢者団体、

老人会
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質問17 貴館では昨年度、質問16に記載した団体以外で、地域の団体・機関等と連携

した主催事業を実施しましたか。 

 

 

 

 

 

 

質問18 貴館の施設運営と住民自治組織（住民自治協議会などの名称の組織）との現

在の関係について、あてはまるものに○をつけてください。 

 

 

                                

 

 

 

 

Ⅳ 貴館の職員に関する状況についてうかがいます。 

 

質問19 貴館には以下の職員（館長含む）が、現在何名いますか。それぞれ数字でお

答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問20 貴館には現在、社会教育主事基礎資格をすでに取得している職員（館長を含

む）がいますか。 

 

 

 

 

 

 度数 （％）

住民自治組織が施設の運営を担っている 81 (21.7)

住民自治組織は地域にあるが、施設の運営を担っていない 197 (52.7)

住民自治組織に該当する組織が地域にない 82 (21.9)

無回答 14 (3.7)

計 374 (100.0)

 

度数 （％） 度数 （％） 度数 （％）

0人 142 (38.0) 328 (87.7) 95 (25.4)

1人 66 (17.6) 24 (6.4) 96 (25.7)

2人 90 (24.1) 15 (4.0) 78 (20.9)

3人 58 (15.5) 3 (0.8) 79 (21.2)

4人以上 17 (4.5) 3 (0.8) 25 (6.7)

無回答 1 (0.3) 1 (0.3) 1 (0.3)

計 374 (100.0) 374 (100.0) 374 (100.0)

常勤・専任 常勤・兼任 非常勤

 度数 （％）

複数いる 39 (10.4)

１人いる 74 (19.8)

１人もいない 256 (68.4)

無回答 5 (1.3)

計 374 (100.0)

 度数 （％）

実施した 230 (61.5)

実施しなかった 134 (35.8)

無回答 10 (2.7)

計 374 (100.0)
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質問21 貴館の職員（館長を含む）は昨年度、研修など勤務内容に関連した学習機会

にどのくらい参加しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問22 このアンケートにご回答いただいたのは、どなたになりますか（複数の職員

でご回答いただいた場合は、あてはまるものすべてに○をつけてください）。 

 

                                

 

 

 

 

※注 複数回答の質問であるため、各選択肢の回答数の合計と総数とは一致しない。 

 

 最後に、このアンケート調査の内容についてお気づきの点がございましたら、自由にご

記入ください（特にない場合は、ご記入いただかなくてかまいません）。 

（省略） 

※注 自由記述欄への回答については、その内容から施設が特定される回答も多く見られたため、

この報告では記載を省略した。 

 

 

【付記】 

  この調査に対するお問い合わせは、下記へお願いいたします。  

   久井 英輔（ひさい えいすけ） 

   〒739-8524 広島県東広島市鏡山1-1-1 

      広島大学大学院人間社会科学研究科 

      E-Mail:  hisai@hiroshima-u.ac.jp 

（広島大学の旧・大学院教育学研究科は 2020 年 4月 1日に、他研究科と統合し、大

学院人間社会科学研究科に改称しました） 

 度数 （％）

館長（またはそれに準ずる職） 237 (63.4)

社会教育主事 19 (5.1)

公民館主事 89 (23.8)

その他の職員 94 (25.1)

総数 374 (100.0)

 度数 （％）

全員が一回以上参加した 219 (58.6)

職員の半数以上が一回以上参加した 88 (23.5)

職員の半数未満が一回以上参加した 45 (12.0)

誰も参加しなかった 20 (5.3)

無回答 2 (0.5)

計 374 (100.0)


